

“中国好人”黄宗玉:抗疫路上送真情

◇张志国 何晓鹏

随着新型冠状病毒的汹涌袭来，人们谈“疫”色变，逐日攀升的确诊人数更是牵动无数国人的心。幸运的是，逆境中也从不缺乏“真正的勇士”替我们负重前行。天长市铜城镇，就有这样一位“中国好人”，他离开温暖安全的家，踏上抗疫逆行路，第一时间投入到这场扑灭病毒的“攻坚战”中，他就是铜城镇农经站站长黄宗玉。

铜城镇长塘村的薛玉文一家，是黄站长三年来一对一帮扶的贫困户，他曾自掏腰包近两万元为薛家修了一条笔直通往村道的路，将这家贫困户从“村中孤岛”中解救出来。2020年春节前，黄宗玉从电视广播中了解到疫情将会来袭，他放心不下这一家人的生活，刚接上放假回家的儿女女婿，就立刻采购年货到薛玉文家慰问。年初二疫情防控工作全面展开后，黄宗玉又多次上门看望，不仅带上口罩、消毒液等防疫物品，还送去慰问金，并千叮咛万嘱咐：“不要串门，出门戴口罩，家里还有什么困难记得随时打我电话。”黄宗玉的真情，深深地打动着这一家人，三

年多来的一千多个日子，薛玉文以每天早晨的一声问候，表达了他们全家对这位“中国好人”最诚挚的敬意。

“新冠肺炎疫情未解除，无法返校，你要利用好时间，在家好好学习，切莫荒废了学业”大一学生赵汝松，是黄宗玉长年资助的贫困学生。新冠病毒疫情的暴发，最让黄宗玉放心不下的就是小赵的学习。黄宗玉每日都要打电话询问小赵的线上学习情况，有时还特地上门找小赵聊天，每次上门都会带上一些礼物，叮嘱小赵安心在家好好学习。黄宗玉说：“看着这个孩子，我又想起来我女儿读书的时光，真是让人牵挂。”性格腼腆的小赵曾红着眼眶表示：“请叔叔放心，我一定好好珍惜在家陪妈妈的时间，用优异的成绩向你们回报。”

环卫工人也是这场疫情防控战役中美丽的一道风景，他们身体力行的在抗击疫情第一线上做着最平凡的贡献，是值得我们尊敬的“城市美容师”。黄宗玉温暖的目光也同样关注到了这群默默无闻的“最美逆行者”身上。

2月10日上午，黄站长费尽周折委托朋友采购的价值4000余元的800双乳胶手套终于到家，黄宗玉亲手将手套交给了铜城镇保洁人员代表，并嘱托大家在“战疫”期间，既要做好城镇的清洁工作，更要保护好自己的健康安全。环卫工人代表百感交集，有人笑道：“从哪冒出来个这么好的领导？”

黄宗玉三十年前曾因公留下二级伤残，就这样，他还是来到了乡村基层的抗疫一线，每天坚持和村干部、志愿者们奋斗在一起。下组宣传疫情防控知识时，他总是走在最前面，亲自将防疫科普宣传资料及最新的通告等交到每一个村民的手中，当面指导村民做好疫情预防措施。随访隔离户的道路上，也总是少不了他的身影，他和医务人员总是第一时间为隔离户送去口罩、酒精、消毒液和温度计等医疗物资。

在最近迅速开展的帮扶企业复工复产中，黄宗玉同样是和其他同事一起跑遍了辖区内所有的企业，了解这些企业复工复产状况和用工需求，积极为返乡务工

人员和有用工需求的企业牵线搭桥，并且细心叮嘱用工企业严格落实疫情防控责任，确保做到抗“疫”、生产“两手硬”。“宣传不需要跑得快。走的慢点，可以与大家多沟通沟通。”在“中国好人”身体力行的感召下，余庄村疫情防控工作开展得有声有色。

“黄站长就是我们身边的一面旗帜，他身残志坚、锐意改革、心系百姓、无私奉献，是我们学习的榜样。”同事发自内心的这样称赞他。他也因此获得“中国好人”、“全国农业农村系统先进个人”、“省基层理论宣讲先进个人”、“滁州市道德模范”、“滁州市自强模范”、“滁州市优秀共产党员”等诸多荣誉称号。同样也是这些荣誉推动着他继续前进：“组织给我的荣誉越多，我肩上的担子也就越重，这次抗击病毒疫情，我一定站在第一线给大家做个榜样”。生活中能有这样的“好人”生活在自己身边，我们也相信无数同样的“好人”正遍布社会的各个角落，一同温暖融化着这个被病毒包裹的“寒冬”。

我市春节文化活动丰富多彩



春节期间，市图书馆、博物馆、镇(街道)村(社区)文化站、农家书屋等公共文化场所全部免费开放，城乡文艺院团开展系列文艺演出，为广大群众提供丰富多彩的精神食粮。

2021年春节，我市以丰富群众精神文化生活为宗旨，开展一系列丰富多彩的群众文化活动，切实提高城乡群众的文化参与度和满意度，营造喜庆祥和、全民共乐的节日氛围。市文化馆和城乡扬剧团以群众喜闻乐见的形式进行送戏下乡，巡回演出扬剧、小品、歌舞等节目；市文联、文旅局等单位联合开展下乡写春联，送“福”送春联活动，以增添节日的喜庆气氛。李炳旺 董元峰 摄

33人违规燃放烟花被惩处

本报讯 今年1月1日《滁州市燃放烟花爆竹管理条例》颁布实施，2月9日《天长市禁止、限制燃放烟花爆竹管理规定》正式颁布实施。我市城区禁放区域内全年禁止燃放烟花爆竹，仍有一些市民抱有侥幸心理违规燃放烟花爆竹。2021年春节期间，市公安局共发现、劝阻违规燃放人员310人次，批评教育未成年人及家长16人次，处理了违规燃放人员33人。

在此，市公安局再次提示广大市民，在市区建成区规定区域内，任何时间不得燃放任意品种的烟花爆竹。（陈思忠）

千秋缘公益协会开展公益爱心活动

本报讯 近日，千秋缘爱心公益协会组织志愿者们开展送温暖爱心公益活动。

在高尚社区活动现场，残疾学生胡心林不在家中，安排该社区领导将礼物和红包带收下，并负责送上门送到残疾学生胡心林手中。紧接着千秋缘爱心公益协会一行人来到残疾学生龚玉松家，赠送了大米、菜油，礼品和红包。（何仲先 马长青）

关注返程出行 助力旅客安全

▶为增强广大驾乘人员交通安全意识，确保节后返程期间道路交通安全，近日，天长市公安局交管大队宣传民警走进客运车站，向返程旅客开展交通安全宣传活动。活动中，民警向广大客车驾驶员、乘客发放了交通安全宣传资料。



▶结合典型交通事故案例，采取“以案说法”的形式，向驾乘人员讲解了客车超员、超速、疲劳驾驶以及不系安全带等交通违法行为的危害和后果，提醒广大乘客自觉抵制乘坐超速、超员车辆，要求驾驶员谨慎驾驶、文明行车，并确保每位乘客乘车系好安全带，时刻绷紧交通安全这根“弦”，确保返程平安。魏玲 李长亮 摄

打造“亭满意”营商环境 推进“长三角”一体化发展深化

天长市融媒体中心

